



Katedra historie
PhDr. Miroslav Breitfelder, Ph.D.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE
PANA JANA BÍBY

**HISTORIE ČESKOSLOVENSKÉHO VOJENSKÉHO LETECTVÍ
NA PLZEŇSKU (1918–1993)**

Diplomová práce Mgr. Bc. Jana Bíby se věnuje rozsáhlé a zajímavé tematice vývoje vojenského letectví v regionu Plzeňska v průběhu téměř celého 20. století. Práce je rozdělena do logických a chronologicky uspořádaných kapitol, které sledují jednotlivé historické etapy od vzniku československého státu až po jeho rozdělení v roce 1993.

Po obsahové stránce je práce velmi pečlivě zpracována. Autor přistupuje k tématu komplexně a zahrnuje nejen vojenské, ale i sportovní letectví, což je důležité pro pochopení celkového vývoje letectví v daném regionu. Významným kladem práce je detailní zmapování jednotlivých letišť, leteckých útvarů a jejich vývoje včetně jejich personálního obsazení. Autor čerpá z renomovaných zdrojů a dbá na přesnost uváděných informací. Jedinou výtku bych snad měl k občasné repetitivnosti některých faktů, což může čtenáře zbytečně zatěžovat.

Co se týče použitých pramenů, autor vychází z bohaté škály sekundární literatury, kterou kriticky hodnotí. Cenným přínosem jsou rozhovory s pamětníky, jak s mjr. Ing. Václavem Hosnedlem, tak dalšími osobnostmi, které umožňují nahlédnout do každodennosti vojenských pilotů v posledním desetiletí totalitního režimu. Jediné drobné nepřesnosti jsem zjistil v názvosloví letecké techniky. Tyto „nedostatky“ však nemají žádný dopad na celkovou vysokou kvalitu předložené práce.

Práce je napsána srozumitelně, s použitím adekvátní odborné terminologie. Text je koherentní a logicky uspořádaný, což přispívá k jeho čtivosti. Drobné stylistické nedostatky či překlepy nejsou nikterak závažné. Autor důsledně uvádí všechny zdroje dle platných citačních norem. V bibliografii jsou přehledně uvedeny všechny použité publikace a další zdroje.

Diplomová práce Mgr. Bc. Jana Bíby je hodnotným příspěvkem k historickému výzkumu československého vojenského letectví na Plzeňsku. Přináší nové poznatky a zajímavé informace, které mohou být přínosné jak pro odbornou veřejnost, tak pro širší okruh zájemců o tuto tematiku. Práce splňuje všechny formální i obsahové požadavky kladené na diplomové práce a svědčí o autorově hlubokém zájmu a znalostech daného oboru. Na základě výše uvedených kritérií hodnotím práci jako velmi zdařilou a doporučuji ji k obhajobě s výsledným hodnocením výborně.

V Tlučné, 31. května 2024

M. Breitfelder